

НАЧАЛЬНИКАМ ГО НКВД ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

НАЧАЛЬНИКАМ КОСТРОМСКОГО И РЫБИНСКОГО ГО НКВД ЯО.

Первомайским Райотделением НКВД Ярославской области на основе агентурных данных вскрыта и ликвидирована группа расхитителей кооперативной собственности, действовавшая в системе райпотребсоюза.

Группа состояла из Председателя РПС ПЕТРОВА, бывшего зав. Заготконторой РПС РУМЯНЦЕВА, зав. оптовым складом РПС-БРЕДНИКОВА, председателя Кукобойского сельпо КОРЗИНА, бухгалтера сельпо СМИРНОВА, зав. магазинами Кукобойского сельпо ТОКМАЧЕВА и СОКОЛОВА и др.

Указанные лица, будучи связаны между собой единством намерения в преступных действиях, широко злоупотребляли своим служебным положением занимались самоснабжением и разбазариванием на сторону товаров, предназначенных для продажи населению района, обворовывали потребителей путем обвешивания, обмеривания и обчета, проводили подлоги в отчетных документах, срывали от ответственности растратчиков и расхитителей.

Преступными действиями хищников причинен потребкооперации большой ущерб.

При арестах основных фигурантов дела отобрано свыше 530 метров различных тканей, большое количество трикотажа и пром. товаров, 35 пудов ржаной муки, 6 мешков овса, свыше пуда конфет и др. товары.

Расследованием по делу установлено, что при явном попустительстве руководства Райпотребсоюза, в аппарат потребительской кооперации проникали воры, жулики и растратчики.

На должность зав. овощехранилищем и буфетом столовой Кукобойского сельпо был принят КУЗНЕЦОВ, в прошлом отбывавший 4 года лишения свободы за растрату 5.000 рублей, зав. магазином ШИПОВА, растратившая в 1940г. свыше 1000 рублей, а в текущем году - 500 рублей не была отстранена от занимаемой должности и оставалась безнаказанной.

Зав. магазином ПОДСТАНИЦКИЙ, занимался подлогами и фабрикации документов.

Шофер Райпотребсоюза КОРОТКОВ судился по ст. 58-п. 10 УК.

В Семеновском сельпо при ревизии выявлено растрат на 3400 руб., но никто из растратчиков под суд не был отдан.

Разворованные в 1938г. - 5 тонн ржи на сумму 5000 рублей, по распоряжению председателя РПС - ПЕТРОВА, были списаны на убытки.

Бухгалтер СМЫРНОВ и счетовод СОКОЛОВА вместо организации борьбы с растратами и хищениями, сами занимались злоупотреблениями: умышленно запутали учет, составляли подложные ведомости на зарплату и таким путем обратили в личную пользу свыше 8.000 рублей.

Зав. Кукобойским сельпо КОРЗИН создал целую систему широкого самоснабжения, незаконно отпуская особо-дефицитные товары по знакомым.

Зав. Заготконторой РПС РУМЯНЦЕВ преступно халатно относившийся к служебным обязанностям и допустивший порчу крупной партии маринованных грибов на сумму 10.200 рублей, к ответственности привлечен не был.

Этот же РУМЯНЦЕВ брал себе товары, предназначенные для стимулирования заготовок и разбазаривал товары на сторону.

Зав. Оптовым складом БРЕДНИКОВ занимался расхищением товаров со склада.

Зав. магазинами ТОКМАЧЕВ и СОКОЛОВ систематически обворовывали потребителей, путем обмера и обвеса и, кроме того, обочитывали покупателей. На работу являлись в нетрезвом виде, пьянствовали в магазинах со своими знакомыми.

Председатель РПС ПЕТРОВ распорядился распродать оптовыми партиями картофель, предназначенный для нужд общественного питания. В результате,

столовые готовили обеды из одной овсяной крупы.

Преступные действия руководства Райпотребсоюза привели к положению, при котором растраты и хищения из месяца в месяц росли.

Так, если за 1940г. по Первомайскому РПС было растрчено 13200 рублей, то за один первый квартал 1941г. эта сумма составляла - 6,000 рублей.

Расхитители кооперативной собственности арестованы.

По делу ведется следствие.

Указанные преступления и аналогичные дела, вскрытые в других райотделениях области, свидетельствуют о том, что наши органы все еще не развернули надлежащей работы по предупреждению преступлений в торгующей сети.

Несмотря на указания директивных организаций о принятии мер к укреплению торгующей системы и общественного питания проверенными, честными и благонадежными работниками, аппарат потребительской кооперации, госторговли и общественного питания остается засоренным преступными элементами.

Большинство наших органов ничего не предприняли для реализации циркуляра областного Управления милиции № 25-359 от 18 февраля 1941г. о проверке кадров материально-ответственных лиц.

Ориентируя о вышеизложено П Р Е Д Л А Г А Е М:

В точном соответствии с нашими директивами № № 25-1987/с от 28/XI-1940г. и 25-359/с от 18/II-1941г. усилить борьбу с хищениями в системе потребительской кооперации, госторговли и общественного питания, обращая внимание в первую очередь, на организацию профилактических мероприятий.

Еще раз предупреждаем о необходимости проверки нашим аппаратом личного состава торгующей системы и общественного питания.

Проведенную работу отражайте в ежемесячных докладах, а по особо-характерным делам высылайте спец. сообщения.

ЗАМ НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛЕНИЯ НКВД ПО МИЛИЦИИ
КАПИТАН МИЛИЦИИ:  (БОБЫЛЕВ).

НАЧ. ОБХСС ОБЛ. УПР. МИЛ. УНКВД ЯО
СТ. ЛЕЙТЕНАНТ МИЛИЦИИ:  (МАКСИМОВ)

"15" мая 1941г.

№ 200/067

гор. Ярославль.-